
Тема:1  Основни класически методи на изследване във вътрешната медицина-анамнеза. 
Физикални методи за изледване на болните-оглед ,палпация,перкусия,аускултация.Сегашно 
състояние-обективен статус на болния.Клинична диагноза и прогноза.Проследяване на 
болния-Декурзус 
 
1.Анамнеза-термин, с който се означава подробното и последователно получаване на 
сведения от пациента, или негови близки, за характера на възникналото заболяване. 
2.Физикални методи за изследване  на болните- палпация, аускултация, преглед на 
гърло,перкусия 
-палпация- установява се сърдечната  честота.Изследването се осъществява в легнало или 
седнало положение на болния. При сърдечни пороци в ранна децка възраст се установява 
изпъкване на гръдната стена, включва деформация от 4 до 6 –то между ребрие в ляво. 
-перкусия- се опр големината, конфигурацията и положението на сърцето. Определят се 
границите му. 
-аускултация- установяват се сърдечни тонове, сърдечна честота и сърдечен ритъм. 
-оглед- търси се цианоза в отделни области, при болни с митрална инскупенция се наблюдава 
facies mitralis. При болни с вродени сърдечни пороци изоставени в общото развитие. 
 
2.Декурзус- Протичане, ход, развитие. Например декурзус на едно заболяване е неговото 
протичане. В по-тесен смисъл се има предвид медицински запис на това протичане отразено в 
историята на заболяването на пациента. Има значение за пълното документиране на 
заболяването и протичането му.Ежедневното регистриране на обективното състояние носи 
важна информация 
 
Диагнозата е медицински термин за точно означаване на болестното състояние на пациента. 
Диагнозата задължително се изписва на латински език. Това правило позволява пълноценна 
професионална комуникация между медицинските специалисти от цял свят, независимо от 
тяхната националност и езикови умения. 
За да се постави диагноза, трябва да се извърши медицински преглед. Той трябва да започне 
със снемане на анамнеза. След това се извършва клиничен преглед на пациента и при 
необходимост се назначават специални изследвания 
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